POT Névrh paméti

Navrh paméti

poZadované velikosti a vlastnosti
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POT Névrh paméti
14 A4 O
Navrh paméti
* Pozadované vlastnosti:
— Typ paméti (SRAM, Flash, ...). ¥
— Velikost paméti (pocet slov - =
, \ EEPROM |
de¢lka slova). - !
— Umisténi paméti v adresnim - ‘ T g
I pamdéti
prOStoru‘ Adresni EEPROM Adresni | ! -
prostor prostor
SRAM
PoZadované vlastnosti jsou — Poloha \
specifikovany pii navrhu ssorasy
p ) y p Flash Flash prostoru
systemu.
. 2. "
Riizné moZnosti umisténi paméti
v adresnim prostoru
2
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Névrh paméti

* RozlozZeni paméti v adresnim prostoru = mapa adresniho prostoru.

* Znalost mapy adresniho prostoru je nutna pii vytvafeni programového

Mapa adresniho prostoru

vybaveni.
- Linker Options (Debug) @g]
Alchives] Input [ Dulpul] List Sections IUlher | Command Iile|
Section groups:
EEPROM Start addiess Group name o | Add group... |
B 0400000000  .vects
i I 0x00000400 __t:_s:t Remove |
RAM Velikost e Move up
2 paméti = -.::l 4‘
Adresni T 0 Sodals Move down |
prostor .eh_frarme_hdr x
= _eh_frame Modify... |
B et
Poloha v | tors
adresnim B 0:00FF4000  data 9
Flash prostoru .:- ace pec 5
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Interpretace adresy
¢islo bloku offset
* Ve kterémkoliv misté 1ze adresu An +ec AK Akl cee A0

rozdélit na ¢islo bloku a offset

uvnitt bloku.

* Velikost bloku urcuje délku

piislusné ¢asti adresy - offsetu (na

obrazku 2% slov).

* Poloha bloku v adresnim prostoru
je dana vyssi ¢asti adresy.

* Pocet bloktl je dan délkou vyssi

¢asti adresy (na obrazku 2!

bloki).
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POT Névrh paméti

Interpretace adresy — fyzickd pamét’

* Velikost bloku (= pamét'ového obvodu) urcuje délku piislusné casti adresy — offsetu.

* Poloha bloku v adresnim prostoru je dana vyssi Casti adresy.

¢islo bloku offset

An  +++ Ak Ak-1 el A0

Adresni
prostor
1111 11111 e
obvod
—p A0 e
d —_—
p Ak-1
> Dekodér ; I T
adres _
5
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Kapacita pameéti
A
/\/
. [V W 4 e
+ Kapacita paméti = pocet slov x délka
slova.
« Udava se n€kdy v poctu bitil (napf. Podet
64 Mb). slov
« Castgji s ohledem na organizaci jako
soucin pocet slov x délka slova, napf.
256k x 8 (256 k slov po 8 bitech).
I L1l | L1l | v
) Délka slova i
6
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POT Navrh paméti

Zakladni pocCty

« 1 byte = 8 biti.
« 1 Kkbit (kb) = 2! biti = 1024 biti.

* 1KkByte (kB) =2'"byti = 1024 byti.
- 1 MByte (MB) =22 bytii =219 kB =1 048 576 bytd.
« 1 GByte (GB) =23 bytd =22 kB=21"MB =1 073 741 824 byti.

— Ma-li pamét kapacitu 1 kB, tj. 219 bytd, je k jejimu adresovani zapotiebi 10
adresnich bitl (pfedpokladdme-li bytovou organizaci paméti).

— Ma-li pamét’ kapacitu 2 kB, tj. 211 bytu, je k jejimu adresovani zapotiebi 11
adresnich bitl.

— atd.

K.D. - ptednasky POT

POT Navrh paméti
Zakladni pocty
20 =
21 =2
22 =4
2m X 2n — 2m+n 23 =
24 =16
25 =32
128 k=128 x 210=27x210=217 . _
27 =128
224=24x20=16x2"=16 M 28 =256
22 =512
210 =1024
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Zékladni ulohy zvétSeni kapacity paméti

» ZvétSeni poctu slov « ZvétSeni delky slova
m bitu
m biti
| ) ’ m biti m biti 2m biti
+“—r +“— 4
2l
0..0 2"-1 2"-1 2"1
2"-1
0..0 0..0 0..0 0..0
0..0
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A4 A4 r A4
ZvétSeni poctu slov
Ptiklad: Sestaveni paméti 2k % 8 ze dvou obvodi 1k X 8.
— 1k =2' = adresovani 10 adresnimi vodi¢i.
— 2k =21 = adresovani 11 adresnimi vodi¢i.
A0 A0 DO DO
A9 - A D7 i D7
A0 — RAM #0 T 1
- (1k x 8)
CS0 q TS
[A10]A9 A0 |
l | | =
 Adresovini uvniti RAM —* e— L AD DO
Vybér RAM #0 / RAM #1 : O
Dekodér sl -
adres RAM #1 Tistavové
(Ikx 8) vystupy
L———0CS
RAM 2k x 8 10
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Ptiklad: Sestaveni paméti 1k % 16 ze dvou obvodu 1k x 8.

— 1k =219 = adresovani 10 adresnimi vodici.

ZvétSeni delky slova

A0 A0 DO » DO
A9 A9 D7 D7
RAM #0 D8
(1k x 8) .
Od vnéjsiho o CS — " DI5
dekodéru adres l
GND L A0 DO
Ob& pamti A9 D7+
pracuji
soucasné RAM #1
(1k x 8)
L——>9oCS
RAM 1k x 16
11
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A\ 4 r
ZmenSeni delky slova
Priklad: Konstrukce paméti 1k x 8 z obvodu 1k X 16.
— VyuZije se pouze Cast paméti.
A0 A0 DO » DO
A9 A9 b7 > D7
D8
D15
RAM Polovinu
Od vnéjsiho e ) palmetf —
dekodéru adres - J_ — nelze vyuzl
GND
RAM1kx 8
12
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S - zadani

«  Ukol: ptipojit Flash 512 kB k H8S tak, aby byla umisténa v adresnim

prostoru od adresy 000 000.

— Pamét ma kapacitu 512 kB (= 2!° kB) = A18 — A0 adresuji uvnitf paméti.

A20 — A19 musime zavést do dekodéru adres.

— Pamét’ ma lezet od adresy 000 000 = musi byt aktivni /CS0.

A0 DO
Al8 D7
> CE
> OE
WE

A) —
_—
A20 —» .
R ——
D8 l—»
D15 «— —
CS0 o—r
. . B ——
CS7T o——» —_—
RD o——»
HWR o——»
H8S
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Flash 512k x 8
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S - analyza

* Pamét ma kapacitu 512 kB = A18 — A0 adresuji
uvnit pameéti.

* A23 - A21 jsou dekddovany v H8S.

*  A20- A19 musime zavést do dekodéru adres.

* Pamét’ ma lezet od adresy 000 000 = musi byt
aktivni /CSO.

Dekédovano Externi Adresa uvniti Flash

v HSS dekodér
A23 A22 A21 A20 A19 A18 Al7 Al6.... Al AO
0 0 0 0 0 0 0 0 00
0 0 0 0 0 1 1 1 11
1 1 1
0 7 F F F F

K.D. - ptednasky POT

Dekodér
adres

FFF FFF
F80 000
—_—
17F FFF
100 000
OFF FFF
080 000
O7F FFF
000 000

14
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Signaly na sbérnict H8S a na vyvodech Flash

T1 T2 T3
ac L 1 1T
A20-40 X Stabilni X a6-a0 X
o\ / E —
RO | [ OF [
HWR D7-D0 —
— o,
D15-D8 @ T WE=H o ot
Cteci cykl t
Sbérnice H8S Flash
K.D. - ptednasky POT
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S — krok 1

* Vychozi situace - schéma

Datovéa sbérnice [D15 - D8]

Adresni sb&rnice [A20 - AQ, /CSO - /CS7]

N
—
W

AQ DQo
A1l Da1
A2 Da2
A3 DQ3
AL DaL
AS Das
AB Das6
A7 Da7
A8
A9
Al0
Al1
A12
A13
AlL
A15
A16
A17
A18

|

—
—
-

|
|

(]
—
(&)}

|

—
~

|

,_\
@

|

H
[(s)

|

N
[\

|

N

|

CEED
0E(G>
WE (WD
Ridici sb&rnice [/RD, /HWR, /WAIT] AM2SF QLD

WININ W NN NIN|NIN)
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S — krok 2

Datova sbérnice [D15 - D8]

N
Adresni sbérnice [A20 - AQ, /CSO - /CS7]
N N
Ao 12 [ bop |13 D8
Al 11 Al Da1 14 D9
A2 10 15 D10
e Y] D02 =22
A3 9 17 D11
—= = 73 DO3 =t
AL 8 16 D12
—2 = lay DQL =2 f
A5 7 19 D13
—2 7 Ias DOS 22— —
A6 6 20 Dik
L . Y D06 =2 —
A7 5 |- ooy | 2L D15
A8 27 |0
A19 0 AS__ 26 |,o
ALD 25 |,
ALL 25 |,
A20 0 Al2 L |
A3 28 |, %
ALL 29 |\
cso 0 A5 3 |
E— AlE_ 2
“AL7 36| pi0
AL 29 1ayy
_A18 1 |rig
- 0 Z2qcee
e HCCE(C)
— WED
AM29F0LO
Ridic{ sb&rnice [/RD, /HWR, /WAIT]
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S — krok 2
Datovéa sbérnice [D15 - D8]
N
Adresni sbérnice [A20 - AB, /CS@ - /CS7]
N N
Ao 12 |5 Doo |13 D8
AL 11, oy NV
A2 10 15 D10
—2 2 A2 D02 fr2—e o —
A3 9 17 D11
—2 = A3 D03 t—ra—
— AL 8 18 D12
As 7 |R- ol IR
CE =A19-A20-CSO —e—& A5 00SfSoi—
A6 6 20 D1k
—2 2 A6 D06 5 —p=—
A7 pa7 22—
A8
A9
A1G
Al1l
A12
A13
AlL
A1S
A16
A17
A18
5 CECED
S 0E(G>
WE (WD
AM29F LD
Ridic{ sb&rnice [/RD, /HWR, /WAIT]
18
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S — krok 4

ce [D15 - D8]

Adresni sbérnice

[A20 - AB, /CSO - /CS7]

Ridic{ sb&rnice

K.D. - ptednasky POT

A18

—— 5 CEE>

OE(G>
WE (W

[/RD, /HWR, /WAIT]

AM29FOLO

19
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S — dekodér (1)

* Dekodér adres 74HC138

K.D. - ptednasky POT

1

U
——1A
2B
C

E1
E2
E3

NS

T

!

SEREREEE
\ILOT

I

74HC138

20
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S dekodér (2)
* Pravdivostni tabulka dekodéru adres 74HC138

TRUTH TABLE 'HC138, 'THCT138

INPUTS
ENABLE ADDRESS OUTPUTS
E3 E2 = A2 Al AD Yo Y1 Y2 Y3 Ya Y5 Y6 Y7 |
X X H X X X H H H H H H H H
L X X X X X H H H H H H H H
X H X X X X H H H H H H H H
H L L L L L L H H H H H H H
H L L L L H H L H H H H H H
H L L L H L H H L H H H H H
H L L L H H H H H L H H H H
H L L H L L H H H H L H H H
H L L H L H H H H H H L H H
H L L H H L H H H H H H L H
H L L H H H H H H H H H H L
H = High Voltage Level, L = Low Voltage Level, X = Don't Care
21
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v . I 4
Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S - soucastky
Datovéd sbérnice [D15 - D8]
W 14 w r
* Pouzite SoucaStky Adresni sbirnice [A21 - AB, /CS@ - /CS7)
12 13
TA@ DO@T
WAl Da1 ?
?AQ DOQT
?A3 DO3W
77/-\“ Dﬁqﬁ
1 15 5 |A° D35S g
2 |4 Yo I Al T
3—8 W% ?A7 pDaQ7
—° 2o 26 |18
300 23 |79
4 V5 D1e 25 |A19
?Ci ﬁo? TA11
—BCQ WO7— WAlQ
—dE3 Y7 0— Sg | A13
“=A14
74HC138 g A1S
A16
%A17
——1A18
Z2gcece>
ﬁﬁ(@)
——QWECW
AM29F QL0
Ridici sb&rnice [/RD, /HWR, /WAITI
22
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S — krok 1

Datova sbeérnice [D15 - D8I

N\
Adresni sbérnice [A21 - AQ, /CSO - /CS7]
N
AB 12 AD Dao 13 D8
Al 11 A1 Dot 14 D9
A2 10 15 D1@
——F1A2 DA2 [ ———:7—
A3 S 17 D11
— 1 A3 DA3 5 —F15—
Ab 8 18 D12
—2 5 s DQY4 oo —1Z
AS 7 19 D13
————1AS DAS|f——7—
AB 6 20 D14
—————1Ab DOB F5—3=—
A7 S 21 D15
—a 55 1A7 DQ7 |——m
A8 27 A8
AS 26 A9
S wps o N
3 B i 13 A12 4 A1
—C Y2 05 A12
o= 12 A13 28
Y30 —————1A13
—c’l’l AlL4 29
4 T 10 A1S 3 Atk
=9 "Re “Ate 2 |AL
6 E2 e 7 Al17 30 A18
—ES3 Y7 0— ———F1A17
A18 1 AlS
74HC138
22 |~ =
RD ﬁCCE(E)
R 3¢ ) OE(GY
— ——J NEWD
AM29F 040
Ridici sbérnice [/RD, /HWR, /WAITI
23
K.D. - ptednasky POT
, w,
POT Névrh paméti
Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S — krok 2
Datova sbérnice [D1S - D8]
N
Adresni sbérnice [A21 - A@Q, /CSO - /CS7]
N N
AR 12 AD Dae 13 D8
A1 11 A1 Dot 14 D9
A2 19 15 Di®@
———"F1A2 DA2 f—S=—F;7—"
A3 9 17 D11
— 1 A3 DA3 5 —Fi7—
Ab 8 18 D12
— 0t S Iy DaG |2 -2
AS 7 AS Das 19 D13
AB 6 20 D14
—————1 AB DAB F—5——7=—
A7 S 21 D15
—a 551 A7 DQ7 |——~
A8 27 A8
A9 26 AQ
A19 1 o5 <15 A1@ 23
A Yo Al10
me—h BB R
—C Y2 05 Al12
o= <12 A13 28
Y3 A13
—C’ll Al4 29
4 TG 10 A1S 3 Atk
=98 Re R
6 E2 e 7 Al17 30 A16
—ES3 Y7 o— Al7
A18 1 Al8
74HC138
- L z2deg
TR HCE(G)
——Q WEWD
AM29F 040
Ridici sbérnice [/RD, /HWR, /WAITI
24
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S — celé zapojeni

Datovéa sbeérnice [D15 - D8I

N
Adresni sbérnice [A21 - AB, /CS@ - /CS71
N N\
A 12 [ ogl13_ D8
AL 11 | D01 | L4_D8
A2 10 15 D1e
—az 19 1yo pa2 +2 219
A3 9 17 D11
A3 S 13 o] T AN L
AL |0 oon | 1812
vee A5 7 19 D13
8 7 Iys pos 22 Dis
A6 6 20 Dk
o —23_° 1ne Das 2221t
A7 5 21 D15
N VR pa7 2L B2
A8 27 |00
A9 26 |1
A19 1 [ b3 AlB 23 |0
A20 2 P ALl 25
= NP3 Atz & |11
c vz 2 A12
7ZP12 A13 28
3L A13
SO AL 29
TS50 6 | M Ser) Als 3 |14
=qET \El o ATe 5 A1S
3 E? %i)—7 —A17 38| A16
E3 77 b —Al7 39 1p17
A8 1 |pd
74LHC138
GND . 4ZQCT(E)
RO 24 “ESE
R 319 0E¢E
WE D
AMZOF 040

Ridici{ sbérnice [/RD, /HWR, /WAITI
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S — varianta 2
Datova sbérnice (D15 - D8I
N\
Adresni sbé&rnice [A21 - AQ, /CS@ - /CS71
N N
e 12 [ opl 13 D8
AL_11 A9 e IETR
A2 1o 15 D10
—AZ 18 1, Do |13 D16
A3 9 17 b1t
A3 9 I3 o3 17 D11
A8 |3 Do8IM1e D12
vee A5 7 19 D13
“AS 7 a5 Dos (12 D18
A6 6 20 D1k
o A8 6 6 Dos |22 D1t
A7 S 21 D15
A7 S a7 po7 2L BIS
827 | A/
AS 26 |10
AL9 1 —l.15 ALD 23
A0 2 |8 TP ALl 25 | A1e
AZ0 B T ol AL
T30 3 1073 A2 &
c ] S LE AL2
200 AL3 28
73l AL3
SO ALk 29
4 T4 Pre Als 3 |Ais
s9EL SPog Ale 2 |15
s9E2 807 Atz 38 |A18
E3 v7 oL AL7
— A8 1 Iag
74HC138
GND __ 422cﬁ(E)
R oLl ==
e 240 OE<G>
WECHY
AM2OF 040
Bidic{ sbérnice [/RD, /HWR, /WAITI o6

K.D. - ptednasky POT




POT Névrh paméti

Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S — varianta 3

Datova sbé&rnice [D15S - D8]

N\
Adresni sbé&érnice [A21 - AQ, /CS@ - /CS71
N N
Ao 12 [ ool 1308
AL_11|he ol IS
Az 10 15 pie
A2 18 4, paz |12 D18
A3 9 17 D11
A3 9 fa3 pa3+Z- D11
AL 8 |33 o3IMis iz
vee A5 7 19 D13
RS 7 fas pos |12 DS
A6 6 20 D1k
o AB_ 6 fie Dos |22 D14
A7 S 21 D15
L VAR 3 Y v po7 2L 1S
R A
AS 26 | ho
318 P13 Atz & |1
c (e ien AL2
212 A13 28
73 i A13
So1y Alh 29
vi pil ALl
420 [ - T P1e AlS 3
5o s9EL (S Ale 2 |15
2qE? Y6 0o AS 2 ats
w | e _mpr | R
74HC138
_ L 224rEE
R oLl ==
= 210 0ECE)
WECHY
AMZOF 040

Ridici sb&rnice [/RD, /HWR, /WAITI
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S — varianta 4
Datova sbérnice (D15 - D8I
N
Adresni sbé&érnice [A21 - AQ, /CS@ - /CS71
N N
Ao 12 [ ogl13_ D8
AL 11| 001 | 14D
A2 10 15 Die
a2 10 1y, Doz 12 D18
A3 9 17 D11
A3 9 13 elc] T LA S
A8 | oo 18 b2
vee A5 7 19 D13
—85 7 a5 Das =2 D18
A6 6 20 D1k
Q A7 5 | A6 D06 57515
NI VAR pa7 2L Bl
g 27|,/
AS_ 26 |5
A19 1 [, e bls A1@ 23 |70
A20 2 14 ALl 25
Gl P13 VN
c 2 s la12
12 A13 28
V3= A13
wg’ll AlLt 29 AL
L8| —:8‘5* ET ?’5:)—19?J :g g A1S
59 E2 BP7 a17 38 | M6
E3 v7 - | A17
A8 1 |po
74HC138
22
4C
"D '2:.,\%(9
FAWR 319 B
O WE ()
AMZ9FOLO
Ridici sbérnice [/RD, /HWR, /WAITI]
28
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S —

« Ukol: piipojit Flash 512 kB k HSS tak,
aby byla umisténa v adresnim prostoru
na adrese BOO 000 — B7F FFF.

K.D. - ptednasky POT

jin¢ zadani

o
BFF FFF
B80 000
B7F FFF
BOO 000
AFF FFF
A80 000
————
O7F FFF
000 000

29
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S - analyza

* Pamét m4 kapacitu 512 kB = A18 — A0 adresuji uvnitt

paméti.
e A20 - A19 musime zavést do dekodéru adres — musi na ~
nich byt hodnota 10. BFE FFF
* A23 - A21 jsou dekoddovany v H8S. Pro adresy BOO 000 BSO 000
— B7F FFF je aktivni /CSS. B7F FFF
BOO 000
Dekéﬁ%‘ééno (lf’i(te;l,ﬁ Adresa uvniti Flash AFF FFF
A% eKodaer
A23 A22 A21 A20 A19 A18 A17 Al6.... Al AO A80 000
%
1 0 1.1 0 O 0O 0 .... 00O O7F EFE
B 0 0 0 0 O 000 000
1 0o 1.1 0 1 1 1 .... 11

7 ' F FFF
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S - schéma

Datové sbérnice (D15 - D8]

N
Adresni sbérnice [AZ21 - AB, /CSB - /CS7]
N N
AR 12 13 D8
vee AL 11 |° e IEUST
A1l Do1
A2 18 5 D18
o A2 Do2
A3 g |2 D03 |12 0
As 8 8 D12
Al D%
A5 7 19 D13
. N poalzeois
A19 1 15 66
AZ0 2 | ﬁ 14 A7 5 |pS Do (21 D15
3 D13 A8 27
c 2] o i mmm— A8
12 A9 26
V3= : A9
7 bt Al 23 |7
£S5 y | 0 A1 25
sqEl SPg N v I
59 E2 ] g A13 28 |12
E3 77 A13
Al 29 |,
74HC138 AlS 3 .o
GND A6 2 |02
A17 38
as 1 |7
A18
22
RD 24
R 31 D=¢e)
Q HECHY
AMZOF 840
Ridici sbarnice [/RD, /HWR, /WAITI
31
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Ptipojeni Flash 512 k x 8 k H8S - vlastnosti
* Vystupy /YO0, /Y1, /Y2 a /Y3 z dekodéru adres 1ze pouZit pro piipojeni
4 ks Flash 512 kB = celkem 2 MB Flash.
Datova sbérnice [D15 - D8]
N
Adresni sbérnice [AZ1 - AB, /CS8 - /CS71
N N
\/\
ABEEBE Ao 12 [ opl13_08
vee azerrE NTa 1150 DoeTs Do BFF FFF
Az 18 15 Die
Q ABEE0G Ao |*? D02 5511
[ AFFFFF a8 |h2 DO epig B80 000
A5 7 :; gg; 19 Di3 B7E FEE
A19 1 [ bis A6 6 |po D28 Db
AZ0 Z P15 N A7 5 21_DIS
e ey Sk as_27 |pe 07 BOO 000
P12 N A9 26
W:}C'l 1 N a1e 23 |"° AFF FFF
S5 b et % 18 Be@eea A11 25 :1?
5]z %0:9 BFFFFF N\ A80 000
L2 P 77 _A13 28 1,5
AlL 29 |0 A7F FFF
74HC138 Ats 3 |a1d
GND AlS 2
800000 A17 38 :1? AOQ 000
BIFFFF ATE 1 |p1d . —
22
CECED
-3 iz
NECHY
AMZSFOLD
Ridiei shérnice (/RD, /HWR, /WAITI 32
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Navrh paméti — SRAM 256 kB - zadani

« Ukol:

— Sestavit SRAM 256 kB z obvodt 128 kB (128 k x 8).
— Pamét’ ma byt v adresnim prostoru umisténa od adresy

500 000.

33
K.D. - prednésky POT
POT Névrh paméti
Navrh paméti — SRAM 256 kB
* Dalsi Gvahy:
— K dosazeni potiebné kapacity jsou zapotiebi dva pamét'ové obvody.
— Pameétovy obvod o kapacité 128 kB ma 17 adresnich vodict (A16 — A0).
— Vodi¢ A17 vybira jeden ze dvou pouzitych obvodu.
— Vodice A18 — A20 zavedeme do dekodéru adres.
— Vodice A21 — A23 generuji signal /CSX.
Cip 011
Dekédovano Externi ¢ Adresa uvnitf il
v H8S dekodér SRAM 53F FFF
A23 A22 A21 A20 A19 A18 |A17 |A16.... Al AO 520 000 Al7=1
o] 51F FFF Al7—0
0 1 0 1 0 O 0 .... 00 =
5 | 0 0000 500 000
\/_\
0o 1 01 0 01 ]2 .... 11
5 ! 3 " FFFF
34
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POT Névrh paméti

Navrh paméti — SRAM 256 kB

* Dalsi Gvahy:
— K dosazeni potiebné kapacity jsou zapotiebi dva pamét'ové obvody.
— Pameétovy obvod o kapacité 128 kB ma 17 adresnich vodict (A16 — A0).
— Vodi¢ A17 vybira jeden ze dvou pouzitych obvodu.
— Vodice A18 — A20 zavedeme do dekodéru adres.
— Vodice A21 — A23 generuji signal /CSX.

\\\“4///,//”*“\\
Cip 071 5FF FFF | —
Dekédovano Externi Adresa uvnit¥ CS2
v H8S dekodér ¢ SRAM 400 000
A23 A22 A21 A20 A19 A18 |A17 |A16.... Al AO 3FF FFF oS
200 000
0O 1 0 1 o omo .... 00O 1FE FFE |
5 0 0000 CS0
| 000 000

0101001.-..11

5 3 F FFF
35
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POT Névrh paméti
Navrh ct1 — SRAM 256 kB — 1. krok
avrh pameti . Kro
Datovd =asbdpnice [D15 - DB]
N N
Adresnt abé&rnice [AZ21 - AB, ~CS58 - ~C571
N N
u3
A8 12
., A1l 11 2@
R op |12 08 /] N A2 1 as op |13 08
3 o1 |-1+_D8 . A3 F] e 01 o
gs [ 15 010~ ST ozl 15 016/
o3 |17 D11 s . A5 7 r=~ |17 011
ol 18 D1z ~_ A6 & |7 poll T
., L: 19 D13 e -, ! [
on |28 D14
\ U121 ois .
07 = =
N .,
™~ ™,
™
24
——|0E
e L1
e L
CE2
628128 628128

Ridict abdrnice [#RD, #HWR, <WAITI
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POT

Névrh paméti

Navrh paméti — SRAM 256 kB — 2. krok

Datovd shirnice [D15 - D81
Adreant abErnice [A21 - AB, /CS@ - /CS71
N N
u2
Bo 12
Al 11 2?
A2 1@ 13 08 13 Dg
A3 9 Zg g? 14 D9 8? 14 D9
ALY 3 an as 15 D18 0o 15 D1@
AS 7 as 03 17 D11 03 17 D11
AB 5] a6 au 18 D12 0. 18 D12
A7 5 o 0s 19 D13 0s 19 D13
A8 27 ag 06 20 D14 06 2 D14
U1 [a)e] 26 A am 21 D15 07 21 D15
a1z 1 CSRAMA Al 23
2 |° TSRANT Aale
2 g
=1
74HC138 :E
CEl
CEZ
628128 628128
Rrdicy shsrnice [/ROD, /HWR, /WAITI
K.D. - pfednasky POT
, o
POT Névrh paméti
Navrh paméti — SRAM 256 kB — zapojeni
Datovd shirnice [D15 - D81
Adreant abErnice [A21 - AB, /CS@ - /CS71
N N
u2 us
Bo 12 Ap_ 12
Al 11 2? AL 11 2?
A2 1@ ao 0o 13 08 AZ 10 Ao 0o 13 Dg
A3 9 a3 01 14 D9 A3 9 a3 01 14 D9
ALY 3 an as 15 D18 AY 8 au 0o 15 D1@
AS 7 as 03 17 D11 AS 7 as 03 17 D11
AB 5] a6 au 18 D12 AB 5] a6 0. 18 D12
A7 5 o 0s 19 D13 AY 5 & 0s 19 D13
A8 27 ag 06 20 D14 [ak:] 27 a8 06 2 D14
U1 [a)e] 26 A am 21 D15 Ag 26 8o 07 21 D15
A1 1 .45 CSRAND Ao 23 AlD 23
—5s o 17 R S 211 o= 1Alo —11 ac 1Alo
_Als z | o7 [ CSRAMD Al 25 o0 At 25 o
A19 3 o ) j’lE A1Z 4 12 A12 a1
- |12 A13 28 A13 28
Y3 [0 A13 A13
- =11 AlLY 3 AlLY 3
arll g Atk a1k
CS L — o= |~1B A1S 31 A15 31
S E1 Y5 )79 216 2 A15S 16 2 [ANES]
a0o 5 EZ? Y6 )77 AlB [ANN6]
B3 i 24 5 24 I Ucc
ZLHC138 zgom QQOE
224 et — 224 cET
GND 30 cEo 30 CE2
628128 628128
RD
HWR
Redict =h&rnice [/RD, /HWR, ZWAITI )
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POT Névrh paméti

Mapa adresniho prostoru paméti 256 kB

« Pamét’ 256 kB Ize povazovat za uceleny blok.

* Vodi¢ A17 vybird jeden ze dvou pamétovych obvodi =
Kazdy pamétovy obvod pokryva souvisle ¢ast bloku o
velikosti 128 kB.

A ADRO 53F FFF
R ADR17 g
Al7 > > CE 520 000
51F FFF
Al7=1
E’ > CE 500 000

39
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POT Navrh paméti
Jina varianta zapojeni SRAM
« Pamét’ 256 kB lze povaZovat za uceleny blok.
* Vodi¢ A0 z adresni sbérnice je pfipojen na vstup ADR17 pamét'ového
bloku = A0 vybira jeden z pamétovych obvodi.
* Pamétovy prostor pokryty jednotlivymi obvody neni souvisly.
Ty
Al ——— ADR(
A17 ——— ADRI6 A0=0
| ADRI7 ... (A0=1
A0 > ' 500 006 |AO = 0
500 005 A0 = 1
500 004 (A0 = 0
500 003 A0 = 1
500 002 |AO = O
500 001 A0 = 1
500 000 (A0 = O
40
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POT Névrh paméti

Prace H8S s 16bitovou paméti (1)

* Vodi¢ A0 je vyuzit pouze interné v
HS8S, do paméti se nezapojuje.

Al ——————

Al — Al

» 16bitové piistupy vyzaduji ,,word : :
alignment*. An ———— An-1 CEOE WE D0-D7 CTEOE WE DO-D7

« Pti 8bitovém Cteni se Cte z pameti ¢
celé slovo. Podle A0 se horni nebo
dolni ¢ast nevyuZzije.

» Pfi 8bitovém zépisu se zapisuje
pouze dolni nebo horni polovina
slova signalem /LWR nebo /HWR.

— /LWR D15-D8 D7-D0
L 5 /HWR

-——— /RD

41
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POT Névrh paméti
Prace H8S s 16bitovou paméti (2)
* 16bitové Cteni a zapis.
:-\.1 —" A.ﬂ :-\_l 4’ A-ll
Av———+ Ant [CEOE WE o7 CEOE WE DO-D7 an—— | CEOE WE DO0-D7 || CEOE WE DO-D7

4 T 4 3 3 4 4 3
ICS Cs

/LWR /LWR

D15-D8 D7-DO D15-D8 D7 - DO

— [HWR ‘———o /HWR

0 [RD ‘————< /RD

42
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POT Navrh paméti

Prace H8S s 16bitovou paméti (3)

» 8bitové Cteni.

Al ————— Al ———
Al AD Al ————— A
An ———— An-l An ————— An-l
| -~ - £ -
CS ICS
| ) ‘
/LWR DI5 - D§ D7 - DO /LWR D15- D8 D7 - DO
> [HWR /THWR
|
et A0=0 (&2 AD=1
Suda adresa Licha adresa

43
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POT Navrh paméti

Prace H8S s 16bitovou paméti (4)
 8bitovy zapis.

A) —————

Al ————— AD

An —— An-l

ICS

Suda adresa Licha adresa

44
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POT Névrh paméti

Zapojeni 16bitove paméti

Datoud shé&rnice [D15 - D@1

N N
Adreany ab&rnice [A21 - AB, /CS@ - ~CS71
uz u3
~Jat] 1 ~[e1] 1z
A " ae
__AZ i1 "2 11
P - TR N
‘?I' _na a2 ne —11: - L :: 1(;.1 Az 0@ —}l'
™ ML 5 01 4 5 4
. 3 i
as @ |° e EERE NI 0} 15 Die
PR P R R AR
As 0z as 03 —
A7 5] . 18 7 5] . 18 D1
= R Oy . — Al oy
CEREET s gs [ o T CERET P on |12
as_ 27 | o n-: L W RO 27 nl'-z [-.; 20 01
U1 \_A18 26 | o o PR ale 26 | oo on |21
a1g 1 18 all 23 A1l 23 | ’
- a o[ A1a 810
“_ A1D z 1y \_ AlZ 25 . R1Z 25 ;
e ] T [ ~ a1l . = A1l
3 |- 73 13 W A13 b a12 A13 . a1
- v; 12 Aty 28 | N A1y 28 |0
— . Al5 - Y
= | TR N
= = &1 V5 - T YR R
- 5 ™ L3 s <
azb * ij( EZ 6 [ = - Ald Ale
£ P 24 or 24 e uce
?4HC138 f;CLE ;: e
] | TET | SO TET
3 3
GNDLL_ =L P 8 ez
g281z28 628128
a31] |
J | ‘
Ridicy ab&rnice [“RD, <HWR, -“LWR, <HAITI
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POT Névrh paméti

Pfipojeni paméti — 32bitova sbérnice (1)

e Adresni vodi¢e Al a A0 jsou interné¢ dekodovany v CPU.
» Pamét je sestavena ze 4 ks 8bitovych obvodi.

3
D31-D0 3
An-A2 An - A2
>
Al
A0 Cs3
CS2
BYTE —
WORD  [RS
—— CS0
DWORD
[

CPU

46
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POT Navrh paméti

Ptipojeni paméti — 32bitova sbérnice (2)

2

« Cteni 32bitového slova.

D31 -D0

An-A2 An-A2

Al
A0 CS3
CS2
BYTE
CS1
WORD
CS0
DWORD
CPU
An . . . ... AZATAD

Adresaprofteni:c a aa ... aa 00

47
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POT Navrh paméti
Ptipojeni paméti — 32bitova sbérnice (3)
* Piiklad ¢teni 16bitového a 8bitového slova
— Adresa=aaa ... aaalO .
48
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POT Névrh paméti

Zarovnani dat v paméti (word)

e Zarovnani ,,Word Alignment*:

— Celé slovo ma stejnou adresu An — Al.
— Ulozené slovo = OXA1B2

A0=0 A0=1 A0=0 A0=1
A 4
A23-Al A23- Al
\ 4 ~y
Al B 2 Al
B 2
RAM 1 RAM 2 RAM 1 RAM 2
Zarovnané Nezarovnané
49
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POT Névrh paméti
Zarovnani dat v paméti (dword)
AIA0=00 Al1A0=01 AlA0=10 AlA0=11
 Zarovnani ,,DWord Alignment*: e [ .

— Celé slovo ma stejnou adresu An — A2.
— UlozZené slovo = 0XA1B2C3D4 .

RAM 1 RAM 2 RAM 3 RAM 4

AIA0=00 AlA0=01 AlA0=10 AlA0=11

An - A2

AIA0=00 AlA0=01 AlA0=10 AlA0=11 o ! L. B2
An-A2
RAM 1 RAM 2 RAM 3 RAM 4
Al B 2 C3 D 4
AlIA0=00 AlA0=01 AlIA0=10 AlA0=11
An-.\ZI
A 1 B 2 C 3
D 4

RAM 1 RAM 2 RAM 3 RAM 4

Zarovnané Nezarovnané
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POT Névrh paméti

Neuplné dekodovani adresy (1)

* N¢které adresni vyvody procesoru jsou nezapojeny = jejich hodnota
muze byt libovolna.

» Kazda pamétova buitka mé né€kolik adres (zrcadleni), které se 1i8i v
adresnich bitech odpovidajicich nezapojenym adresnim vyvodam.

» Priklad: Pamét SRAM 128 kB zapojena podle nasledujiciho
schématu:

K.D. - ptednasky POT
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POT Névrh paméti

Neuplné dekodovani adresy (2)

Datovéd sbé&rnice [D15 - D81

Adresni sh&rnice [A21 - AQ, /CS@ - /CS71
N\ N\

Uz

AQ
Al
A2 (61%]
A3 01
AL 02

AB o4
A7 (055}
A8 06
AS Qa7
Al10
A1l
Al12
A13
AlL
A1S
AlB

A
A
VCC A
A
A

£S2 qHE

220 °FT
RFD
_

CE2
Ridici shérnice [/RD, /HWR, /WAITI

628128

K.D. - ptednasky POT
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POT Névrh paméti

Neuplne dekodovani adresy (3)

Komentaft k pfedchozimu schématu:

— Adresni vodi¢e A0 — A16 jsou vyuzity v paméti SRAM.
— Adresni vodi¢e A21 — A23 jsou dekodovany v procesoru H8S. Pamét’ SRAM je
pripojena na /CS2 = vodi¢e A21 — A20 musi mit hodnotu 010.

— Adresni vodi¢e A17 — A20 nejsou vyuzity = kazda pamét'ova bunka ma 16 riznych

adres, které se 1i$i hodnotou A17 — A20.

\_/\
Dekédovino NevyuZzito Adresa uvnit¥ }‘5‘ SFF FFF
v H8S SRAM =
A23 A22 A21 A20 A19 A18 A17 A16.... Al AO
0 1 0 XUXUXUXKI 0 .... 00 . 128 KB blok
0 1 0 x x X x 1 11
5
W :
CS2 16 moznych g
kombinaci 1
0 400 000
~__— = 53
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POT Névrh paméti
Neuplne dekodovani adresy (4)
Nekteré pouzitelne adresy
(vSechny adresuji v paméti slovo na relativni adrese 0):
-~ 0100 0000 0000 0000 0000 0000 (0x400000)
- 0101 1110 0000 0000 0000 0000 (0x5E0000)
-~ 0101 1000 0000 0000 0000 0000 (0x580000)  —
-~ 0100 0110 0000 0000 0000 0000 (0x460000) }i 5SFF FFF
Dekodovano NevyuZito Adresa uvnitr
v H8S SRAM .
A23 A22 A21 A20 A19 A18 A17 Al6.... Al AD 128 kB blok
0 1 0 x x x x 0 .... 0O 5
0 1 0 x x x x 1 .... 11 g
2
W -
0 400 000
CS2 16 moZnych o
kombinaci
54
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POT

Névrh paméti

Pouziti netiplného dekodovani

Jednoduchy navrh pamétového
systemu: pouZiji se pouze signaly
/CSn bez dalSich soucastek.

Priklad:

— Zapojeni ma obsahovat Flash 512 kB
+ SRAM 128 kB.

— Flash ma zacinat na adrese
0x000000 = pouzijeme /CS0.

— Na poloze SRAM nezalezi =
pouzijeme napt. /CS1.

= zacatek SRAM bude na adrese
0x200000.

CS1

200 000

1\
AN

1 \\ Zrcadleni
/’ SRAM

| /SR.-\.\I

y
A

CSo

000 000

\ Zrcadleni
/ Flash

S

il ' Flash
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POT Névrh paméti
Pouziti netiplného dekddovani - zapojeni
Datovéd sbérnice [D15S - D8]
N N\
Adresn{ sbé&rnice [A20 - A@, /CSO - /CS7]
N N N
u2 u1
AR 12 AD AQ 12 AQ Dao 13 D8
Al 11 At Al 11 AL Dat 14 D9
A2 10 13 D8 A2 10 15 D10
A2 (8]4] A2 DQ2
A3 9 A3 01 14 D9 A3 9 A3 Da3 17 D11
AL 8 15 D10 AL 8 18 D12
AL 02 AL DaL
AS 7 AS 03 17 D11 AS 7 AS Das 19 D13
AB 6 18 D12 AB 6 20 D14
A6 0t A6 DO6
A7 5 A7 05 19 D13 A7 5 A7 Da7 21 D15
A8 27 A8 06 20 D14 A8 27 A8
A9 26 A9 07 21 D15 A9 26 AS
Alg 23 Alo Al 23 ALD
Al11 25 ALl All 25 A1
Al2 4 ALD Al2 L ALD
A13 28 AL3 Al13 28 INE
vCC AtL 3 AlL 23
AlL AlL
A1S 31 A1S 3
0O 12 9l s A1S
~_AlB_ 2 A6 2
16 A16
ALT7 38
2 aie 1 |07
e
e5t 22t ——2deee
CE2 —S‘l‘cmzc(;)
628128 HECHD
30 AMZGFBLO
RO {
j iR
Ridict sbarnice [/RD, /HWR, /WAIT]
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